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Mitarbeiterumfrage

Interne Schulung «Notfälle bei Kindern»
Dienstag, 2. November 2021
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Erstellt am: Dienstag, 2. November 2021

57
Einladungen verschickt Beantwortungen abgeschlossen

48
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Q2: Standort 

Beantwortet: 48 Übersprungen: 1

Kita Chindeparadies
Kita Chinderhuus

Mühlebach
Kita Chinderhuus

Öpfelbaum
Kita Inselparadies Kita Trauminsel Kita Im Fink Tagesfamilien

Responses 43.75% 14.58% 8.33% 6.25% 10.42% 4.17% 12.50%
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Q2: Funktion

Beantwortet: 48 Übersprungen: 1

Answer Choices

Kita-Leiterin 4.17% 2

Fachperson Betreuung Kita 47.92% 23

Betreuungsperson in Tagesfamilien 12.50% 6

Betreuungsassistent/in 10.42% 5

Lernende Person FaBe EFZ 20.83% 10

Praktikant/in 0.00% 0

Küche/Hauswirtschaft 4.17% 2

Responses
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Q4: Teilgenommen an der Schulung vom:

Beantwortet: 48 Übersprungen: 1

Donnerstag, 2.9.2021 Donnerstag, 16.9.2021
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Q5: Entsprach der Wiederholungskurs deinen Erwartungen?

Beantwortet: 48 Übersprungen: 1
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Q6: Bitte bewerte die folgenden Aspekte des Unterrichts.

Beantwortet: 48 Übersprungen: 1

Schulungsunterlagen 2.08% 45.83% 43.75% 8.33% 0.00%

Verhältnis Theorie/Praxis 12.50% 52.08% 31.25% 4.17% 0.00%

Vermittelte Inhalte 2.08% 77.08% 18.75% 2.08% 0.00%

Verständlichkeit der vermittelten Inhalte 14.58% 54.17% 29.17% 2.08% 0.00%

Präsentationstechnik 8.33% 62.50% 25.00% 4.17% 0.00%

Verwendete Hilfsmittel 12.50% 66.67% 18.75% 2.08% 0.00%

Kompetenz der Referenten und Referentinnen 27.08% 60.42% 12.50% 0.00% 0.00%

Abwechslungsreiche, interessante Unterrichtsgestaltung 6.25% 58.33% 33.33% 2.08% 0.00%

Unterrichtstempo 6.25% 22.92% 56.25% 14.58% 0.00%

Räumlichkeiten Schulhaus Feld 12.50% 41.67% 35.42% 10.42% 0.00%

hervorragend sehr gut gut mittelmässig schwach
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Q7: Wie wertvoll sind die gewonnenen Kenntnisse aus dieser Schulung 

für dich?

Beantwortet: 48 Übersprungen: 1
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Q8: Hast du an dieser Schulung ausreichend Wissen vermittelt erhalten, 

um im Notfallsituationen adäquat zu reagieren und die richtigen Erste-

Hilfe-Massnahmen zu ergreifen resp. einzuleiten?

Beantwortet: 48 Übersprungen: 1
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Q9: Bitte führe die fehlenden Themen/Inhalte auf.

Beantwortet: 2 Übersprungen: 47

Respondents Angabe Thema/Inhalt

1 Unfall Wasser (Z.B in Fluss fallen bei kaltem Wetter)

2 Verbrennungen, Sturz in der Kita
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Q10: Was war dein persönliches Highlight an dieser Schulung?

Beantwortet: 48 Übersprungen: 1

Respondents Responses

1 alles

2 Ich habe es spannend gefunden die verschiedenen Positionen wie bei einer Rückenverletzung oder den Griff beim Verschlucken zu üben.   

3 Herzdruck Massage bei Babys/kleinkindern

4 Nichts

5 Übungen 

6 Bei der Babypuppe eine Herzdruckmassage zu machen. 

7 Notfälle an Gruppen selber ausprobieren.

8 Das wir unser praktisches wie auch theoretisches Wissen selbst einbribgen konnten

9 Erste Hilfe Übung

10 Die Theorie. 

11 Die Puppen

12 Das man es auch praktisch probierte und es nicht nur um theorie ging. 

13 alles

14 Der Druckverband to go. Alles in einem kleinen päckchen😁

15 das wir es auch praktisch üben konnten

16 Reanimation bei Kleinkinder & babys

17 Die Reanimation, da ich bei einer Baby-Gruppe arbeite war es wichtig für mich es zu wiederholen 

18 Alles 

19 Beatmungshilfe mit Finger beim Babys 

20 das wir parktisches mit theorie verbinden konnten

21 Theorie Praxis Transfer

22 Am Schluss der Repetitions-Parcours

23 Eigenaktiver teil

24 Die Praxisbeispiele die wir selbst durchführen durften
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Q10: Was war dein persönliches Highlight an dieser Schulung?

Fortsetzung

Respondents Responses

25 Übungen ausprobieren

26 Die Gruppengrösse beim umsetzen der Theorie in die Praxis fand ich angenehm, so konnten auch unsere Fragen beantwortet werden.

27 Trotz hohem Tempo und Zeitdruck, wurden Fragen ausführlich/verständlich beantwortet. 

28 Alles wieder aufzufrischen. 

29 Die Theorie in die Praxis umsetzen zu können, teilweise fand ich die Zeit knapp.

30 wieder eine Auffrischung, ohne Maskenpflicht

31 Beatmungstechnik lernen

32 Die auffrischung wie ich in verschiedenen notfallsituation handeln muss

33 Es war allgemein sehr spannend und lehrreich, am Besten geblieben sind mir aber die Sitiationen, die wir selber nachstellen durften.

34 Die meiste Theorie wurde auch noch Praktisch ausgeführt :)

35 Es wurde sehr abwechslungsreich gestaltet. 

36 Reanimation

37 Thema reanimieren an den Puppen

38 Dass wir miteinander üben konnten, wie wir uns bei Bewusstlosigkeit verhalten und was wir genau machen müssen.

39 die Reanimation der Babys

40 Konkrete Situationen Übungen und Theorie (mit Videos und Fotos) über Krankheiten

41 Ich fand die Balance zwischen Praxis und Theorie passend und sehr angenehm!

42 Vorgehen bei erstickung. Wurde mir noch nie so klar und einfach erklärt.

43 Das man die Theorie gleich üben konnte.

44 Das Arbeiten/Üben mit der Baby Anne

45 Postenläufe. 

46 Druckverband und EpiPen

47 Es war alles klar 

48 Das Besprechen auch kleinerer, alltäglicher Verletzungen
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Q11: Die Schulung findet jeweils an einem Abend von 19.00 bis 22.00 Uhr 

statt. Was wäre deine bevorzugte Durchführungszeit?

Beantwortet: 48 Übersprungen: 1
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Q10: Anregungen und Wünsche für zukünftige Schulungen.

Beantwortet: 10 Übersprungen: 39

Respondents Responses

1 Ich finde dieses Thema sehr wichtig für unseren Alltag und denke dass es mehr Zeit bräuchte um adäquat auf die einzelnen 

Teilnehmer eingehen zu können. Vorallem für Lehrnende oder Praktikanten kann ich mir vorstellen dass es ein recht 

schnelles Tempo war.  

2 Mehr Zeit für Fragen ein planen! Beim e pipen von Allergien kamen viele Fragen auf und konnten nicht alle beantwortet 

werden ( Zeitmangel)

3 Ich finde für solch eine Schulung sind 3 Stunden zu knapp. Bei dieser Schulung wurde mir bewusst, dass es ein grosser 

und wichtiger Teil von unserem Beruf ist. Deshalb wünsche ich mir dies ausführlicher mit mehr Zeit . Damit man mehr ins 

Detail gehen kann um an Sicherheit zu gewinnen. 

4 Ich wäre froh wenn man die Schulungzeiten aufteilen könnten, den es ist schon viel Theorie und die 3 Stunde braucht es, 

aber nach einen strengen Tag an der Arbeit und 3 Stunden danach bis spät am Abend ist schon ein bisschen zu viel, den 

nach einer gewisse Zeit lässt sich die Müdigkeit hören und die Konzentration wird weniger. Am meisten für die, die den früh 

dienst hatten und den Wecker sehr früh hatten. Aber sonst fand ich alles tip top und es war super alles zu wiederholen, den 

so konnte ich nachprüfen ob ich noch alles wusste oder nicht

5 Jedes Jahr eine solche WB aber dann nur zwei Themen. Ich hatte das Gefühl, dass die Referenten sehr viel in wenig Zeit 

einbringen  mussten und so keine Zeit war für ein Thema etwas vertiefter durchzunehmen. Es war zuviel info auf einmal.

6 Mehr auf Kita bezogene Themen anschauen. 

7 Kreativität in der Betreuung. 

8 Zeit war sehr knapp, dadurch konnten nicht alle Übungen ausführlich durchgeführt werden.

9 Da wir zum Glück wenige bis keine Notfälle haben und so dass gelernte nicht anwenden, würde ich eine jährliche 

Wiederholung begrüssen.

10 Leider wurden die Praxisrunden nach 10 Minuten unterbrochen und somit konnte vieles gar nicht oder nur teilweise 

gezeigt/besprochen werden.



